2024年8月17日 星期六

# 杰出校友回景宁中学讲学 助力莘莘学子逐梦启航

本报讯(记者 吴诗茗)为响应"畲雁 归巢"人才回引工程,大力实施"十年磨一 剑"畲雁成长护航行动,8月13日晚,景宁 中学1999届杰出校友、微软工程师吴茁 青,华盛顿大学医学院教授苏延芳返回母 校讲学。两位校友用自己的成长经历现 身说法,激励721名景中新生志存高远、追

演讲中, 苏延芳博士热情洋溢地向大

家介绍了自己的求学经历、工作经历和生 活经验,分享自己的人生体悟,指出学习 和读书的重要性。她结合自己的真实故 事,激励学弟学妹们树立远大志向,做好 规划,通过不断努力争取在更高的平台实 现青春梦想。在高中阶段,大家要以饱满 的精神,增强自信、不惧差距,关注时事拓 展眼界,注重培养学习能力、批判性思考 的能力、调节身心的能力,不断提升个人

竞争力,努力实现人生跨越。

活动期间, 苏延芳、吴茁青还与5位 优秀的景中应届毕业生进行交流分享,并 为他们答疑解惑。两位杰出校友真挚、有 力的话语,深深打动了在场学生。景宁中 学学生李语馨说:"苏延芳博士在讲座中 跟我们分享了她的工作、学习经验,为我 提供了一些学习方法,也让我对未来有了 更明确的目标。'



8月15日是第 水市生态环境局景 宁分局在石印山广 场开展以"加快经 济社会发展全面绿 活动现场,工 作人员向现场群众 心讲解绿色低碳的 生产生活理念、知 识、政策。此次活 动共发放宣传册

(记者 留李涛 通 讯员 项婷婷 摄)

近日,毛垟乡扎 实开展"党群连心•网 格走亲"敲门行动,乡 村干部积极联合卫生 院医生、派出所民警、 网格员等,通过敲门 入户的方式把服务延 伸进村民家门,提供 健康宣教、理发、业务 代办等服务,走进村 民"心坎"。图为工作 人员为乡里老人赠送 防暑药品,并提供随 访、用药咨询等服务。 (通讯员 钟何萍 摄)



为留守儿童、返乡青少年托起足球梦

## 秋炉乡党群服务中心开设足球训练营

本报讯(通讯员 彭王锋)"孩子现在 天天跟着踢球,不会整天抱着手机了, 这样的暑假才是健康的假期。"近日,秋 炉乡村民叶大姐对乡里的足球训练营 活动赞不绝口。暑假期间,秋炉乡党群 服务中心发挥其服务群众、凝聚人心的 作用,为返乡儿童组织开展了别开生面 的足球训练营活动。

秋炉乡党群服务中心工作人员提 前对足球场地进行了整修,确保场地的 安全和适宜性。并邀请专业的足球教 练和志愿者,组建了一支经验丰富的教 练团队,购置了足够的足球、训练器材 和安全装备,保障训练顺利进行。

训练过程中,教练团队先是教授足 球基本技能,如传球、接球、射门等,确 保每个孩子都能打好基础。后期,则 通过小组对抗赛和团队建设活动,培 养孩子们的团队意识和协作能力,提 升运动技能。训练间隙,还给孩子们 开展健康知识讲座,让孩子们了解运 动的重要性和正确的运动方式。足球

训练营的开展,不仅让孩子们在运动 中找到了乐趣,还提高了他们的身体 素质和心理素质。

"下一步,秋炉乡党群服务中心将 把足球训练营作为一项特色活动持续 开展,并引入CS巷战、水上闯关、队列 训练、台球训练、乒乓球训练等,一方面 促进村集体经济增收,同时也为偏远乡 镇的孩子们提供更多元化的体育活动 选择。"秋炉乡相关负责人介绍。

英川镇老人深夜走失

### "老人可视化管理系统" 助力快速找回老人

本报讯(通讯员 刘晖晖)8月14日上午8点 多,英川镇工作人员接到岗粗岭村村民的求助电 话,称其56岁、患间歇性失忆症的父亲于13日夜里 不慎走失。接到电话后,英川镇迅速响应,立即组 织镇村干部、派出所民警和应急队员组成联合救援 队伍,火速赶往岗粗岭村展开搜救行动。

救援队伍抵达现场后,调取了岗粗岭村配备的 "老人可视化管理系统"监控录像。通过仔细排查, 救援人员发现监控画面清晰记录了老人于13日19 点20分在村委楼附近活动的画面,随后在19点35 分,老人独自向一条偏僻小路走去,之后便失去了 踪迹。这一关键线索为救援工作指明了方向。

根据监控提供的信息,救援人员分头行动,沿 着小路通往的多个方向进行地毯式搜索。14日上 午10点25分,救援人员在一处靠近公路的山坡草 丛中发现了老人的身影。幸运的是,老人除轻微擦 伤外,整体状况稳定。救援人员立即上前安抚老人 情绪,并提醒其呆在原位以防进一步受伤,随后利 用梯子爬上山坡,小心地将老人安全救下。

今年以来,英川镇进一步提升"老人可视化管 理系统"功能,建设"小天眼"村庄管理系统,实现对 村庄主要路口的人畜流动、车辆往来等情况的实时 监控,通过云喇叭及时提醒异常情况,不仅提升了 村庄的安全管理水平,也为突发事件的应急响应提 供了有力保障。

预防溺水事件发生

#### 沙湾镇救援竹竿 撑起生命安全线

本报讯(记者 留李涛 通讯员 李霞)天气炎 热,溺水事件也进入高发期,8月13日,沙湾镇应急 消防站工作人员在沿溪水域放置防溺水救援竹竿, 守护群众的生命安全。

放置救援竹竿的举措旨在为溺水者提供快速、 安全、有效的救援。每根救援竹竿长度大约为5 米,放置在沿溪的显眼位置,贴有"溺水救援请勿 占用"的标识,防止村民误拿。

救援竹竿的投入使用是沙湾镇防溺水措施的 重要补充。暑期以来,沙湾镇也多次组织镇域内未 成年人及村民开展防溺水教育,提醒大家遵守水域 安全规定,树牢自己是生命健康第一责任人的意 识。此外,沙湾镇组织人员在重点时段和重点水域 开展巡查,预防溺水事件发生,筑牢安全防线。

让反诈知识入脑入心

### 鹤溪街道反诈宣传 "有趣有味"

本报讯(通讯员 奚炀洪)近日,鹤溪街道联 合蚂蚁公益基金会、县民政局等在三枝树村党群 服务中心开展反诈宣传"有趣有味"宣传和趣味游

活动中,工作人员设置了多个集教育性、趣味 性和运动性于一体的游戏形式。结合近期高发的 电诈案例、诈骗类型、诈骗手段等进行互动问答, 在场村民纷纷踊跃答题、识破陷阱。将反诈知识 融入到"投壶、原地踏步、投币"等趣味游戏当中, 大家"奋勇闯关",通过重重"诈骗陷阱"最终抵达 "平安终点",同时送出反诈纪念品,让群众将反诈 知识带回家。

此次活动共有三枝树村以及周边村的100余 名村民参与,不仅丰富了辖区居民的文化生活,也 增强了全民防范电信网络诈骗的意识。下一步, 鹤溪街道将持续加大反诈宣传力度,用更加多样 化的宣传方式,让反诈知识人脑人心,保护好人民 群众的财产安全。

